## СПРАВКА

## по итогам анкетирования, посвященного проблеме коррупции.

В рамках антикоррупционой работы было проведено анкетирование обучающихся и реподавателей техникума. В анкетировании приняло участие 84 респондента, из них 74 студента и 10 реподавателей. По итогам опроса было выявлено следующее:

- 1. 75% респондентов считают, что основными источниками информации о коррупции служат СМИ, 15% правоохранительные органы и 10% родные, друзья, знакомые;
- 2. 12% респондентов не знают что такое коррупция;
- 3. 64% респондентов считают, что федеральный уровень власти больше вызывает доверие, а 24% считают, что доверять можно муниципальным властям, а 12% региональным.
- 4. 96% опрошенных считают, что с коррупцией нужно бороться и 4% опрошенных считают, что с коррупцией не нужно бороться;
- 5. 100% респондентов считают, что коррупция очень серьезная проблема, распространенность взяточничества в повседневной жизни частое явление
- 6. Основными причинами распространения коррупции, по мнению респондентов являются: несовершенство законодательства (38%), отсутствие честных и принципиальных людей в правоохранительных органах и других органах власти (32%), недостаток контроля (30%).
- 7. 52% респондентов считают главным последствием коррупции потеря доверия граждан к государству и как следствие правовой нигилизм в обществе, что подрывает саму основу государства, 37% нарушение прав людей, 11% рост преступности;
- 8. 60% считают, что органы власти могут решить проблему коррупции;
- 9. 58% респондентов сообщили бы анонимно в органы власти, что знают о случаях коррупции, 12% не анонимно, 30% не сообщили бы.
- 10. 77% опрошенных предпочли бы сообщить о фактах коррупции в ФСБ, 20% в прокуратуру.
- 11. 88% респондентов считают, что участие общества в борьбе с коррупцией необходимым и в качестве мер борьбы предлагают: ужесточение наказания за коррупцию, повышение зарплат должностных лиц, общественное осуждение коррупционеров, усовершенствование законодательства, повышение экономического благосостояния, воспитание нравственных качеств личности, мероприятия по формированию правовой культуры молодёжи, 12% не считают необходимым.
- 12. Ни один из респондентов не сталкивался с проявлениями коррупции в техникуме.
- 13. 14% респондентов попадали в коррупционную ситуацию больше года назад.

14. 36% опрошенных готовы лично принять участие в противодействии и борьбе с коррупцией и в качестве участия предлагают: позвонить на «телефон доверия», не давать взяток, не практиковать «подношения», 12% считают, что от них мало что зависит.

Подводя итоги выше изложенного, можно сделать вывод, что осведомленность о проблемах оррупции достаточно высокого уровня, большинство считают, необходимым условием в борьбе с оррупцией активное участие общественности. Большинство респондентов принимают активную озицию в борьбе с взяточничеством и считают это серьёзной проблемой.

На сегодняшний день проблема коррупции не решена и стоит остро вопрос коррумпированности тдельных сфер деятельности человека. Веками было заложено в умы российского человека так казываемое «благодарное поведение». Мы привыкли к тому, что нужно обязательно отблагодарить иатериально за полученное благо, без этого чувствуешь себя неловко. Сейчас наша главная задача аложить в умы молодого поколения совсем другой стиль поведения, который не приемлет желания авать и брать взятку, в любом её проявлении.

13.10. 2014. Педагог-психолог: От. Б. Б. Б. Ф.Р. Каримова.